



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 947 期

(2025 年 12 月 10 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、阿根廷对华家用电器启动反倾销日落合并情势变迁复审调查	1
2、印度尼西亚对进口纱线启动保障措施日落复审调查	1
3、印度尼西亚对进口窗帘启动保障措施日落复审调查	2
4、越南对华聚酯长丝纱线作出反倾销期中复审终裁	3
5、德国通报中国出口甲油胶不合格	3
6、英国通报中国出口电陶炉不合格	3
7、比利时通报中国出口电水壶不合格	4

二、境外安全风险预警

1、日本突发强震已致多人受伤，后续或有更大地震	4
2、厄瓜多尔一监狱发生骚乱，至少 13 名囚犯死亡	5
3、泰国军方表示新一轮泰柬冲突已造成泰方 1 死 8 伤	5
4、塔吉克斯坦水库蓄水不足致电力短缺严重	6

三、全球经贸动态

1、贸发会议报告：2025 年全球贸易有望首次突破 35 万亿美元	6
2、德国 10 月工业产出环比增长 1.8%	7
3、欧盟对谷歌人工智能服务发起反垄断调查	8
4、普京：今年底俄通胀率将在 6% 左右甚至更低	9

一、对华经贸摩擦案件

1、阿根廷对华家用电器启动反倾销日落合并情势变迁复审调查

2025年12月5日,阿根廷经济部发布2025年第1944号公告称,应阿根廷商会Cámara de Fabricantes de Ventiladores, Estufas, Planchas y Productos Afines (CAFAVEP) 及企业Axel SA 和 Visuar SA申请,对原产于中国的容量大于等于18升但不超过60升的非嵌入式家用电器[西班牙语: hornos eléctricos, de uso doméstico, de capacidad superior o igual a DIECIOCHO LITROS (18 l) pero inferior o igual a SESENTA LITROS (60 l), excepto los de empotrar]启动反倾销日落复审调查,同时启动情势变迁复审调查。

涉案产品的南共市税号为8516.60.00。案件调查期间,暂不继续征收反倾销税。公告自发布之日起生效。利益相关方可自网站www.argentina.gob.ar/cnce/cuestionarios下载调查问卷参与调查,应于公告发布之日起30日内提交调查问卷及证据材料。

2、印度尼西亚对进口纱线启动保障措施日落复审调查

2025年12月4日,WTO保障措施委员会发布印尼代表团当日向其提交的保障措施通报。2025年11月25日,应印尼国内生产商申请,印尼保障措施委员会(KPPI)对进口合成纤维纱线和人造短纤维纱线(缝纫线除外)[Yarn (Other Than Sewing Thread) of Synthetic and Artificial Staple Fibres]启动保障措施第二次日落复审调查。

涉案产品的印尼税号为 5509.22.00、5509.32.00、5509.51.00、5509.53.00、5510.12.00 和 5510.90.00。利益相关方应于立案之日起 14 日内同时提交电子版和纸质版申请进行应诉登记；听证会预计将于当地时间 2025 年 12 月 16 日上午 10 点至 12 点举行，参加听证会的利益相关方应于 2025 年 12 月 9 日前提交书面案件评述意见及证据材料。

3、印度尼西亚对进口窗帘启动保障措施日落复审调查

2025 年 12 月 4 日，WTO 保障措施委员会发布印尼代表团当日向其提交的保障措施通报。2025 年 11 月 25 日，应印尼国内生产商申请，印尼保障措施委员会 (KPPI) 对进口窗帘 (包括帷帘)、百叶窗、床帷及其他装饰用织物制品 [Curtains (Including Drapes), Interior Blinds, Bed Valances, and Other Furnishing Articles] 启动保障措施第二次日落复审调查。涉案产品的印尼税号为 6303.12.00、6303.1990、6303.91.00、6303.92.00、6303.99.00、6304.19.90、6304.91.90 和 6304.92.00。利益相关方应于立案之日起 14 日内同时提交电子版和纸质版申请进行应诉登记；听证会预计将于当地时间 2025 年 12 月 16 日下午 2 点至 4 点举行，参加听证会的利益相关方应于 2025 年 12 月 9 日前提交书面案件评述意见及证据材料。

4、越南对华聚酯长丝纱线作出反倾销期中复审终裁

2025年12月3日，越南工贸部发布第3546/QD-BCT号公告，对原产于中国的聚酯长丝纱线作出反倾销第二次期中复审终裁，决定将中国涉案产品的反倾销税调整为3.57%~12.63%。涉案产品的越南税号为5402.33.10、5402.33.90、5402.46.10、5402.46.90、5402.47.10和5402.47.90。2025年10月16日，越南对原产于中国、印度、印度尼西亚和马来西亚的聚酯长丝纱线启动反倾销日落复审调查。

5、德国通报中国出口甲油胶不合格

2025年12月9日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息，因产品所含甲基丙烯酸羟乙酯(2-Hydroxyethyl methacrylate)和对羟基苯甲醚(p-Hydroxyanisole)浓度过高，可能刺激眼睛、皮肤，导致过敏反应，不符合《化妆品法规》的要求。德国通报中国出口的甲油胶不合格。警报编号:SR/04310/25。

6、英国通报中国出口电陶炉不合格

2025年12月9日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息，因产品的保险丝不合格，若发生电路故障可能引发火灾或爆炸，不符合《低压指令》的要求。英国通报中国出口的电陶炉不合格。警报编号:SR/04267/25。

7、比利时通报中国出口电水壶不合格

2025年12月9日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品PVC电缆绝缘材料中的铅的迁移量过高，可能污染环境，且产品塑料材质中邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯（DEHP）浓度过高，可能损害生殖系统健康，不符合《RoHS 2指令》的要求。比利时通报中国出口的电水壶不合格。警报编号:SR/04329/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、日本突发强震已致多人受伤，后续或有更大地震

2025年12月8日，据中国地震台正式测定，当日23时15分（北京时间8日22时15分），日本本州东部附近海域发生7.5级地震，震源深度50千米。据9日凌晨消息，北海道和青森县有多人在地震中受伤，北海道和青森县、岩手县、宫城县、福岛县的地方政府已经向当地居民发布疏散令。据日本共同社9日报道，日本青森县表示，东北町的道路发生塌陷，1名男性受伤。据称该人尚有意识。此外，据当地消防部门透露，青森县五所川原市1名70多岁女性在家中因地震导致物品掉落而受伤。据称不清楚伤势如何，但尚有意识。另据中国地震台网正式测定：12月9日5时52分在日本本州东部远海（北纬40.95度，东经143.45度）发生6.6级地震，震源深度30千米。

2、厄瓜多尔一监狱发生骚乱，至少 13 名囚犯死亡

2025 年 12 月 8 日，厄瓜多尔监狱管理局 (SNAI) 证实，该国西南部埃尔奥罗省马查拉市的一所监狱 7 日发生骚乱，导致至少 13 名囚犯死亡。综合厄瓜多尔《商报》、法国国际广播电台等媒体报道，当地时间 12 月 7 日下午，监狱外约 100 米处发生爆炸，随后监狱内帮派发动骚乱。厄瓜多尔警方在事件发生后抵达现场，并立即在监狱内展开干预等行动。事态平息后，警方在监狱内发现了死亡的囚犯尸体，初步调查显示，死亡囚犯中有犯罪团伙“狼群”组织成员。厄瓜多尔监狱管理局补充说，有关部门正在对死者进行尸检，以查明其确切死因。

3、泰国军方表示新一轮泰柬冲突已造成泰方 1 死 8 伤

2025 年 12 月 8 日，泰国陆军发言人文泰·苏瓦里在新闻发布会上证实，新一轮泰柬边境冲突已造成泰方 1 名士兵死亡、8 名士兵受伤。新华社报道，文泰·苏瓦里说，8 日清晨，乌汶府边境地区发生冲突。柬埔寨士兵从当天早上 5 时许开始使用轻武器进行射击，泰方则按照交战规则使用轻武器还击。7 时许，泰国陆军接到报告称，交火导致 1 名泰国士兵死亡、8 名士兵受伤。泰方已开始使用战斗机攻击柬军事目标，以阻止柬军使用武器进行火力支援。泰国空军 8 日发表声明表示，鉴于威胁不断升级，为防止局势恶化，泰国空军对柬军方目标实施空中打击。此次行动在柬埔寨一侧的军方活动区域实施，严格遵守相关国际法准则，以保护泰国人民生命安全为最高原则，不

涉及任何进攻意图。

4、塔吉克斯坦水库蓄水不足致电力短缺严重

2025年12月4日，塔吉克斯坦卫星通讯社杜尚别报道，据塔吉克斯坦国家电力公司（Barki Tojik）报告，受主要水库水位偏低影响，塔正面临史上最严重的电力短缺，已启动严格限电措施。据塔水文气象局消息，努列克水库和凯拉库姆水库的蓄水量明显下降。努列克水库蓄水量10月份减少了2200万立方米，截至10月31日，蓄水总量为1.048亿立方米，较去年同期减少了4200万立方米，当前水位低于规定的910米。凯拉库姆水库蓄水量也出现大幅下降。塔气象预报中心副主任努斯拉图洛·皮尔佐达表示，水库蓄水不足主要由降水量减少所致。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、贸发会议报告：2025年全球贸易有望首次突破35万亿美元

据新华网报道，联合国贸易和发展会议（贸发会议）近日发布最新报告指出，尽管受地缘政治局势紧张、全球需求不均衡、贸易成本上升等因素影响，全球贸易在2025年下半年仍保持增长，全年贸易

额有望首次突破 35 万亿美元。报告显示，2025 年第三季度全球贸易较上季度增长 2.5%，其中货物贸易增长近 2%，服务贸易增长 4%。预计今年第四季度全球贸易增长将持续，但增速放缓。全年总贸易额将有望比去年增长约 7%，其中货物贸易预计增长 1.5 万亿美元，服务贸易预计增长 7500 亿美元。报告指出，过去一年，东亚地区出口增长最为强劲，增幅为 9%，其中区域内贸易增长 10%。南南贸易增长约 8%，反映出发展中经济体之间经济联系日益紧密。各经济体中，中国和韩国在东亚地区表现突出，巴西和南非则分别是南美洲和非洲的主要增长引擎。同时，印度和中国的服务出口增长强劲，凸显新兴经济体在全球贸易中日益重要的地位。报告还指出，2025 年，“友岸外包”与“近岸外包”的趋势再次加强，贸易向政治立场相近或地理位置临近的伙伴转移，全球贸易格局正在经历重塑。贸发会议预测，由于全球经济活动放缓、债务攀升、贸易成本上升以及持续的不确定性带来的压力，2026 年全球贸易增长将趋于放缓。

2、德国 10 月工业产出环比增长 1.8%

据中国新闻网报道，德国联邦统计局近日发布的数据显示，经季节和工作日调整，德国 2025 年 10 月工业产出环比增长 1.8%，为连续第二个月增长。德国 9 月工业产出环比增长 1.1%。联邦统计局指出，10 月工业产出积极增长，部分归因于建筑业产出环比增长 3.3%。机械设备制造业产出环比增长 2.8%，以及数据处理设备、电子和光学产品制造业产出环比增长 3.9%，也对总体结果起到了明显推动作用。

用。汽车工业产出环比下降 1.3%则产生了负面影响。数据显示，剔除能源和建筑业，10 月工业产出环比增长 1.5%。经工作日调整后，10 月工业产出同比增长 0.8%。德国联邦经济和能源部当天发表声明指出，尽管国内订单量近期明显回升，但工业领域的海外需求依然疲弱。政府的军备订单带动了投资品需求强劲增长，但这些订单通常会延迟反映在生产统计中。此外，受国外中间产品供应困难影响，加工制造业的发展，特别是汽车行业可能会受到抑制。尽管德国工业产出已连续两个月实现增长，但预计到今年年底，工业景气仍难以出现明显回暖。德国工业联合会 (BDI) 预计，2025 年德国工业产出将下降 2%。该协会主席彼得·莱宾格解释称，这意味着德国工业产出已连续第四年下滑。这并非周期性低迷，而是结构性衰退。因此，德国需要进行经济政策转型，将竞争力和经济增长作为优先事项。

3、欧盟对谷歌人工智能服务发起反垄断调查

据中国新闻网报道，欧盟近日宣布对美国互联网巨头谷歌公司发起反垄断调查，重点是谷歌是否滥用主导地位，扭曲人工智能 (AI) 服务市场竞争。根据欧盟委员会当日发布的公告，欧盟怀疑谷歌将网络发布商的内容用于人工智能服务时，或未向发布商提供合理补偿，或不允许发布商拒绝，而许多发布商出于流量考虑，只能选择继续使用谷歌搜索。此外，欧盟怀疑谷歌使用旗下视频网站优兔 (YouTube) 上的内容训练人工智能模型时，或未向内容创作者提供合理补偿，或不允许内容创作者拒绝，而且禁止其他开发者使用优兔上的内容训练

人工智能模型。公告称，欧盟将调查谷歌是否向网络发布商和内容创作者提供不公平合同条款或设定不公平交易条件，是否对使用优免上的内容享有“特权”。如果情况属实，谷歌涉嫌违反欧盟反垄断法，扭曲人工智能服务市场竞争。这是年内欧盟再度对谷歌发难。今年9月，欧盟认定谷歌扭曲在线广告市场竞争，对谷歌开出29.5亿欧元“罚单”。今年11月，欧盟宣布对谷歌发起调查，评估其搜索结果是否对媒体行业公平等。

4、普京：今年底俄通胀率将在6%左右甚至更低

据新华网报道，俄罗斯总统普京近日在战略发展和国家项目委员会上宣布，到2025年底，俄罗斯通胀率将在6%左右甚至更低。普京表示，随着通胀率下降，俄国内生产总值（GDP）增速也在放缓。到年底，GDP增速将降至1%左右。俄罗斯总理米舒斯京在会议上说，尽管面临制裁压力，俄罗斯过去三年GDP增长近10%。他说，俄罗斯经济增长势头优于许多欧洲国家，“尽管有人试图遏制俄罗斯经济发展，但俄罗斯经济仍在向前迈进。”



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523